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APROFUNDAMENTO 09
1) (UFRJ) A figura abaixo é o gráfico de um trinômio do 2° grau.
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Determine o trinômio.

2) (UFRJ) Um fabricante está laçando a série de mesas “Super 4”. Os tampos das mesas dessa série são retangulares e têm 4 metros de perímetro. A fórmica usada para revestir o tampo custa R$ 10,00 por metro quadrado. Cada metro de ripa usada para revestir as cabeceiras custa R$ 25,00 e as ripas para as outras duas laterais custam     R$ 30,00 por metro.
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a) Determine o gasto do fabricante para revestir uma mesa dessa série com cabeceira de medida x.

b) Determine as dimensões da mesa da série “Super 4” para o qual o gasto com  revestimento  é o maior possível.
3) (UFJF) Um ônibus de 54 lugares foi fretado para uma excursão. A empresa cobrou de cada passageiro a quantia de R$ 55,00 e mais R$ 2,50 por lugar vago. O número de passageiros que dá à empresa rentabilidade máxima é:

a) 16.

b) 24.

c) 38.

d) 49.

e) 54.
4)  (UFRJ) Dois corpos A e B deslocam-se do ponto (7, 10) para o ponto (3, 2) mantendo-se sempre, a cada instante, em uma vertical. O corpo A desloca-se sobre a parábola de equação 
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; a trajetória de B é uma reta.
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a) Determine a equação da trajetória B;

b) Seja f(x) a função que determina a distancia entre os corpos A e B para cada x. Encontre f(x);

c) Determine o valor de x para o qual a distância entre os dois corpos é máxima.
5) (UFRJ) Seja f a função real dada por f(x) = ax² + bx + c, com a > 0. Determine a, b e c sabendo que as raízes da equação | f (x) | = 12 são -2, 1, 2 e 5. Justifique.
6) A porta de entrada de uma das livrarias de um shopping é um arco de parábola 2º grau, cuja altura máxima é 4 m, e os pontos A e B, situados na base do arco, distam 3 m um do outro. Para fixar um painel a 0,5 m de A e a 0,5 m de B, a altura "h" que ficará disponível para passagem na porta é de:
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a) 2,22 m 

b) 2,12 m 

c) 1,77 m 

d) 2,77 m 

e) 2,21 m
7) Os gráficos de duas funções quadráticas g e h interceptam-se nos pontos P(x1;y1) e Q(x2;y2), com x2 > x1, como mostra a figura.

Se g(x) = ax² + bx + c e h(x) = dx² + ex + f, a área da região sombreada, na figura, é dada por F(x2) – F(x1), em que F(x) = 
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Nessas condições, quanto vale a área da região sombreada, no caso em que g(x) = x² + x e h(x) = -x² -x + 4?
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8) 
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Na parede da sala de aula de Manolito, que tem 4 m de altura e 6 m de largura, será pintado um painel, conforme a figura apresentada. O valor de x para que a área hachurada seja máxima é:
a) 1/4

b) 1/2

c) 1

d) 2

e) 4
9) (PUCMG) Um carrinho se move sobre um arco de parábola de uma montanha-russa, de modo que sua altura em relação ao solo, em metros, é dada em função do tempo t, medido em segundos, pela equação h(t) = 2t£ - 8t + 11. Então o menor valor de h, em metros, é igual a:

a) 2

b) 3 

c) 4

d) 5
10) Na figura abaixo, AB é lado do pentadecágono regular e PQ o lado do hexágono regular, inscritos na mesma circunferência. Determine o ângulo AQP, sendo AB e PQ paralelos.
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11) Considere um quadrado Q de lado a e cinco círculos de mesmo raio r interiores a Q, dos quais um é concêntrico com Q e tangente exteriormente aos quatro outros, e cada um destes tangencia dois lados consecutivos de Q. Determine a medida de r em função da medida a do lado do quadrado.

12) As medidas dos lados do quadrilátero ABCD são          AB = BC = 10 m, CD = 16 m e AD = 6 m. Determine BD.
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